

中央宣讲团来江苏宣讲四中全会精神

江金权作宣讲报告，娄勤俭主持并讲话



中央宣讲团党的十九届四中全会精神宣讲报告会

现代快报+/ZAKER南京记者 顾炜 摄

快讯讯 11月13日上午，根据中央统一安排，中央宣讲团党的十九届四中全会精神宣讲报告会在南京举行。中央宣讲团成员、中央政策研究室分管日常工作的副主任江金权作宣讲报告。省委书记娄勤俭主持报告会并讲话。

在两个半小时的宣讲报告中，江金权以“中国特色社会主义制度建设的里程碑”为题，从关于四中全会的成果和社会各界的评价，坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大意义，坚定中国特色社会主义制度自信等五个方面，对四中全会精神进行了系统深入、全面准确的阐释解读。报告高屋建瓴、视野开阔、深入透彻，深刻阐明了全会的重大意义，系统解读了全会《决定》提出的总体要求、总体目标和重点任务。他指出，中国特色社会主义制度和国家治理体系具有深厚的历史底蕴、多方面的显著优势、丰富的实践成果，坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，是实现“两个一百年”奋斗目标的重大任务，是把新时代改革开放推向前进的根本要求，是应对风险挑战、赢得主动的有力保证。我们要深入学习贯彻四中全会精神，加强党的领导，毫不动摇坚持和巩固中国特色社会主义制度，与时俱进完善和发展中国特色社会主义制度和国家治理体系，严格遵守和执行制

度，确保全会确定的各项目标任务全面落实到位。

娄勤俭在主持报告会时说，学习宣传贯彻四中全会精神，是当前和今后一个时期的重大政治任务。我们要从历史的纵深、时代的特征、现实的意义，从社会发展的规律性、中国发展的必然性，进一步提高认识、加强学习，深刻把握全会精神的精髓要义，切实增强学习宣传贯彻的政治自觉。全省各级党组织要把学习宣传贯彻四中全会精神与深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来，与贯彻落实习近平总书记对江苏工作的重要讲话指示精神结合起来，与开展“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来，持续掀起学习宣传贯彻的热潮，引导广大党员干部进一步树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

娄勤俭指出，要结合江苏实际认真抓好全会精神的贯彻落实，真正把制度优势转化为治理效能。习近平总书记重要讲话和全会《决定》，是推进国家制度和治理体系建设的“任务书”和“路线图”，我们要在全面准确领会的基础上抓好贯彻落实，毫不动摇把党和国家根本制度坚持好、巩固好，与时俱进把各方面制度机制完善好、发展好，不折不扣把各项制度遵守好、执行好，为高质量发展走在前列提

供科学完备的制度保障。

娄勤俭强调，要坚决扛起“探路”使命，努力为“中国之治”提供更多江苏探索。江苏承载着总书记赋予的“为全国发展探路”的谆谆嘱托，推进治理体系和治理能力现代化走在前列是我们必须扛起的重大政治责任。要以制度创新激发高水平全面建成小康社会的强大动力，为开启基本实现现代化新征程提供有力保障，推动各项重点工作实现新的突破，努力让先进生产力在高质量发展中得到进一步解放，社会活力在高效率治理中得到进一步迸发，人的全面发展在高品质生活中得到进一步实现。各地各部门要以学习宣传贯彻四中全会精神为动力，统筹推进改革发展稳定各项工作，确保全年目标任务顺利完成，交出一份合格的“强富美高”新江苏建设“五年答卷”。

宣讲报告会采用电视电话会议形式，各设区市、县（市、区）设分会场。省委、省人大常委会、省政府、省政协领导同志，省法院院长、省检察院检察长，省纪委副书记，副省级以上党员老同志，省委各部、省各委办厅局、省各直属单位主要负责同志，在宁部省属各高校、企业、科研院所主要负责同志，省级机关部分副厅级领导干部，省委宣讲团部分成员、社科系统理论工作者代表、高校师生代表等在南京主会场听取了宣讲报告。

（耿联）

江苏动员部署四中全会精神宣讲工作

快讯讯（记者 徐苏宁）11月13日，全省学习贯彻党的十九届四中全会精神宣讲动员会在南京召开，对做好全会精神宣讲工作进行动员部署。省委常委、宣传部部长王燕文出席会议并讲话。

目前，由江苏省有关领导干部和专家学者56人组成的省委宣讲团已正式组建，从15日起将深入各设区市、新时代文明实践中心建设全国和省级试点县（市、区）以及省级机关、部省属企业、主要高校和乡镇（街道）、村（社区）等集中宣讲200场。

王燕文在动员会上指出，中央和省委对学习宣传贯彻党的十九届四中全会精神高度重视，对做好

全会精神宣讲工作提出明确要求。要提高政治站位，从实现“两个一百年”奋斗目标、把新时代改革开放推向前进和应对风险挑战、赢得主动的高度，充分认识全会的重大意义，以强烈的政治责任感和历史使命感扎实做好全会精神宣讲工作。要注重融会贯通，深化对习近平总书记系列重要讲话和全会精神的理解把握，深入宣讲党的十九届三中全会以来党和国家事业取得的重大成就，深入宣讲坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大意义，深入宣讲全会《决定》是发扬党内民主、集中全党智慧的结晶，深入宣讲中国特色社会主义制

度和国家治理体系具有的显著优势，深入宣讲坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总体要求、总体目标和重点任务，深入宣讲全会提出的一系列重要理论观点和重大改革举措，深入宣讲加强党对坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的领导，深入宣讲贯彻落实全会精神的要求。要做好扎实准备，高质量高水平完成宣讲任务，推动全会精神入脑入心、落地生根。

省委宣讲团成员现场听取了中央宣讲团在江苏的宣讲报告，并就开展好全会精神宣讲工作进行研讨和交流。

与基层群众面对面互动交流 中央宣讲团走进社区和企业

11月13日下午，中央宣讲团成员、中央政策研究室分管日常工作的副主任江金权来到南京，在鼓楼区中央门街道新门口社区、中车南京浦镇车辆有限公司车间一线，与社区居民、企业职工代表等就学习贯彻党的十九届四中全会精神进行互动交流，对大家关心的问题作解答阐释，面对面有针对性开展全会精神宣讲。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐红艳 见习记者 卢河燕



中央宣讲团来到鼓楼区中央门街道新门口社区，与社区干部、居民面对面交流



中央宣讲团来到中车南京浦镇车辆有限公司车间一线，与职工代表面对面交流
现代快报+/ZAKER南京记者 徐红艳 摄

13日下午1点多，江金权一行来到鼓楼区中央门街道新门口社区。在社区“芯+工作室”，一本包含物业联席会机制在内的社区创新实践案例汇编吸引了江金权的注意。“现在大家关心比较多的是，业主会、物管会和居委会三者之间的关系，你们是怎么处理的？”新门口社区党委书记王卫平现场回答道，“我们认为社区党委一直在小区物业管理中要有组织、引导作用。”江金权点头肯定并表示，“在党组织的领导下，三者形成合力，解决彼此之间的矛盾，这种模式挺好的。”

座谈会上，居民们紧扣关心的问题，踊跃提问、气氛热烈。“目前对环境保护很重视，但国家建设发展需要大量建设项目，如何处理好发展与环保的关系？”新门口社区第五支部书记何屏注意到，全会公报提到“全面建立资源高效利用制度”，这对于地方和基层来说如何贯彻落实？

“你这个问题很重要，环保制度在《决定》中专门有一部分。”江金权表示，环保和城市化建设有一定矛盾，比如现在修一条街、建一条路容易与环保产生矛盾，但是如果处理好、统筹好，矛盾可以解决。“老百姓既要有环保意识，也要有国家大局意识。”他以大家生活中的垃圾分类举例说，现在全国有46个城市试点垃圾分类，全会通过的《决定》中提

到，“普遍实行垃圾分类和资源化利用制度”，这就意味着，下一步垃圾分类将全面推开。

“十九届四中全会提出，要完善科技创新体制机制。当今社会发展日新月异，我们中车浦镇在‘走出去’的过程中，在响应‘一带一路’倡议时，如何做好科技创新，获得竞争优势，下好先手棋？”在中车南京浦镇车辆有限公司的宣讲交流中，该公司转向架车间员工朱志民抛出关心的问题后，江金权现场直言，“这个问题太重要了！”

江金权坦言，改革开放以来，我国科技发展很快，在许多领域走在了世界前列，但就整个科技实力而言，相对于发达国家还有差距。“所以这次四中全会提出要创新科技体制，其中一条就是以企业为主体，让企业在科技创新中当主角，科技必须和生产结合起来。”他表示，对于市场需求的应用研究项目，企业相较科研院所有优势，能够“春江水暖鸭先知”。“企业出题目、企业来组织招标、企业来验收，这样能够大大提高科研效果。”

现场聆听中央宣讲团的宣讲，全国人大代表、中车南京浦镇车辆有限公司车间电焊工孙景南感到，非常振奋，备受鼓舞。“这也给我们今后的工作提供了动力，从而更好地服务企业，让企业成长为中国力量，更好地向具有全球竞争力的世界一流企业迈进。”